

# 小客人来访,给我们增添了欢乐

## 阅读提示

生命在一代代延续和传承,就像一场接力跑,每一代人都要跑出自己的好成绩,生活就有了奔头。我相信,西西和七月这代人,一定超越祖辈和父辈。

## 原创天地

今日家里要来一位小客人,她就是七月。刚刚小弟来电,他和弟妹带着外孙女七月来玩,还想尝尝我种的菜,已出发在路上。正好,来避避暑,夏日的碧湖古镇,比丽水市区的气温稍低几度,天高云淡,空气沁人心脾,处处是美景,也处处天赐美食。

清晨,我那一小片菜地里,蔬菜长得正盛。黄瓜、冬瓜、南瓜早早结果挂架,瓜藤上还盛开着朵朵黄花,嗡嗡嗡嗡的蜜蜂,时而到花蕊中采蜜,时而在我们身边飞舞。一畦红薯也长得极好,繁茂的藤蔓绕地爬行,再看看那翠绿的叶子,夏日的燥热仿佛减少了许多。

退休后,我们没有跟随孩子们移居北京,也不喜欢住在市里。小镇惬意的田园生活,恬静而安宁,最合我们的心意。采菊东篱下,悠然见南山。千年古镇岁月悠长。粗茶淡饭,心无挂碍,这便是我们的世外桃源。

一壶茶的功夫,窗外传来了小弟的谈笑声,客人们到了,我和老伴出门迎接。车门一开,可爱的七月像小鸟一样飞了出来,穿着漂亮的裙子,蹦蹦跳跳地跑过来,很有礼貌地和我们打招呼,虽是初次来,却没有陌生感,大大方方地跟着进了家门。

到了客厅,我和小弟坐下喝茶,看到小弟和弟妹气色均好,我格外高兴。到了



我们这个年纪,健康是最大的幸福,孩子们都忙,我们身体好,他们可安心工作。说话的间隙,我一直留意着七月,她安静地坐在小椅子上,吃着西瓜,时而抬头看看正在聊天的我们。小丫头眉清目秀,和她妈妈小时候挺像,小侄女是我们看着长大的,和我们很亲,时间过得真快,一转眼她女儿都上幼儿园了。

这时,老伴儿拿着鲜花饼和水果糖进来,七月眼前一亮。老伴儿开心地告诉七月,这鲜花饼是西西姐姐去云南旅游刚寄回来的。七月吃得很香,喜欢甜食,吃了还想吃,却不再伸手去拿,而是眼睛看着她外婆,笑嘻嘻地说:“真甜呀,很好吃。”弟妹说,七月咳嗽刚好,不能多吃甜的。七月也不执拗,咽了咽口水就作罢了,乖乖巧巧的,让人心生怜爱。

我及时打岔,转移她的注意力,带她看看客厅里摆放的照片,介绍她的西西姐姐。我问她,我和你外公是亲兄弟,你知道吗?她点点头。我又问她,那你妈妈和西西妈妈是什么血缘关系啊?她眨眨眼,说不太清楚。

对年仅四岁的七月来说,血缘关系还是有点复杂的问题,而血脉相连是与生俱来的。尽管和远在北京的西西姐姐从未谋面,七月却很关心西西,问姐姐什么时候回来?为什么暑假没回来呀?我们告诉她,姐姐已经上学了,暑假里也很忙,有很多安排。

毕竟是孩子,没有玩伴,七月想到处转转。她拉着我的手,每层楼每个房间,都好奇地打开看看。记得西西每次回来也是这样,喜欢走走看看,尤其喜欢去菜地里,自己拔萝卜,那片植物的世界,就是她的世界。

家里来了孩子,气氛就不一样,一下子有了活力。七月的来访,给我们增添了许多欢乐。这就是血浓于水的亲情。

有时想想,我们这代人年轻时经历过不少艰苦磨难,总是忙于工作,还来不及好好陪伴孩子,他们已不知不觉地长大了,成家立业,也有了自己的孩子。生命在一代代延续和传承,就像一场接力跑,每一代人都要跑出自己的好成绩,生活就有了奔头。我相信,西西和七月这代人,一定超越祖辈和父辈。

(莲都 尤小亨 71岁)



## 你先喝料酒吧

一天下午,我在教小孙女写字时忽然想起晚饭“断酒”了,于是对孙女说:“瑶瑶,今天晚饭爷爷没酒喝了,先休息一会儿,咱下楼买瓶酒去!”

她“哦”了一声后对我说:“哎——爷爷,不用买了,我奶奶今上午刚买了一瓶!”

我有点疑惑地问:“什么酒啊,我怎么不知道?”

她笑着回答:“是料酒,你先喝着吧!”

(市外 田家杰 74岁)



五十多年的人生旅程和三十多年的从政历程告诉自己,坚持才能赢得人生;逆境中只有坚持才能克服困难与挫折逐步走出人生低谷,顺境中也只有坚持才能乘势而为取得更好成绩;个人品德修为只有年复一年坚持方能修成正果,同样,做好人好事只有始终坚持才能为社会释放更多更大的正能量。

(庆元 吴永德 56岁)

您的经世感言,我们来刊登,欢迎投稿。来稿寄:丽水市中山街北126号丽水日报报业传媒集团704办公室处州晚报编辑部桑榆情版收;电子邮箱:C215166610@163.com。

## 扫扫加入桑榆群 众多活动等你来

处州晚报桑榆读者群正式成立,通过这个平台,我们将组织丰富多彩的文娱活动,以打造中老年人快乐生活的崭新平台。扫描二维码,加入进来吧,众多活动等您来。



## 爷爷为孙子写31万字成长实录

从孙子出生那一天开始,一直到孙子上幼儿园,陕西西安71岁的冯钢用日记的形式,翔实记录下发生在孙子身上每一个琐碎的故事。31万字的成长实录,字里行间流淌着浓浓的祖孙情,用心之苦,用情之深,令人感喟。

冯钢的孙子思博今年6岁,上幼儿园大班。冯钢

为孙子写的成长实录已经有厚厚一大摞日记本。除了文字,日记本中还收录着3200多张照片,记录了小思博从出生起的全部生活日常。冯钢说,6年来看似枯燥的记录,是想让孩子长大后,清楚地知道他幼年、童年时的故事,知道每一位家庭成员、亲戚朋友对他的帮助。

这本日记,还夹杂了冯钢对于孩子教育的思考。冯钢的父辈中,有七人从事教育工作,他的父亲冯树铎曾担任西安25中校长,母亲丁仲兰曾担任三原安乐中学校长,他把这些故事写进日记里,将整个家族的创业史、奋斗史记录下来,希望作为一份“传家宝”送给小思博。

(据《三秦都市报》)